

**Приветственное выступление  
от имени института Востоковедения Академии Наук СССР**

**Академик Владимир Александрович Гордлевский**

Институт Востоковедения Академии Наук СССР приветствует общественность Советского Азербайджана в торжественный день славного юбилея великого азербайджанского поэта Низами.

Шесть лет тому назад готовился азербайджанский народ вместе со всеми братскими народами Советского Союза отпраздновать восьмисотлетний юбилей великого сына Ильяса Низами. Нападение немецких варваров-фашистов помешало празднику. Коварный враг хотел уничтожить нашу культуру, наше право на жизнь. Шесть лет величайших испытаний, невиданный в истории подвиг советского народа дали нам победу и мир, вернули нас к светлому созидательному труду. И вот настал и этот долгожданный день: со всех концов Советского Союза собрались представители наших братских народов на блестящий праздник азербайджанской культуры, на праздник всего советского народа.

Восемь столетий тому назад прозвучало в мире правдивое и прекрасное слово азербайджанского поэта-мыслителя, несравненного художника Низами.

В мрачные дни феодализма он призывал к борьбе с тиранией знати и богачей и подымал голос в защиту угнетенных, в защиту простого человека.

Низами мечтал о мире, построенном без насилия, без вражды, без угнетения человека человеком.

Светлые свои мысли Низами выразил великолепным звучным стихом. Творчество Низами стоит на вершине мировой поэтической культуры. Бессмертный гений Низами пережил века, дожил до наших дней. Только в наше время, в нашем обществе получил Низами свое полное раскрытие, свою настоящую жизнь. Его идеалы близки и дороги нам. Только мы можем по-настоящему понять его замечательное творчество.

Азербайджанский народ справедливо гордится своим гянджинским поэтом, лучшим деятелем своего культурного прошлого. Мы делим с ним эту гордость и эту радость.

Да здравствует праздник азербайджанского народа – праздник всей советской культуры!